

语录

“在有效防控新冠疫情基础上,中国经济率先反弹,令世界刮目相看。从长期来看,最佳投资机会在中国和‘一带一路’项目中。”

——英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里日前在接受新华社记者采访时表示,中国正在构建“双循环”新发展格局,这意味着中国将继续积极进口并吸引外资,这不但有利于中国人民,也会帮助其他国家经济发展。

(新华社)

头条

俄白联手挫败一起推翻白俄罗斯政府的图谋

据新华社电 俄罗斯联邦安全局17日说,俄联邦安全局与白俄罗斯国家安全部采取联合行动,挫败一起试图推翻白俄罗斯政府并刺杀白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科的政变图谋,并逮捕两名白俄罗斯人。

美联社报道,嫌疑人亚历山大·费杜塔在上世纪90年代曾担任卢卡申科发言人,后加入白俄罗斯反对派;另一嫌疑人尤里·津科维奇为律师,有白俄罗斯和美国双重国籍。

俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦安全局声明报道,费杜塔和津科维奇试图于5月9日在白俄罗斯首都明斯克举行卫国战争胜利日游行时发起行动。行动计划包括夺取并控制白俄罗斯电视台和电台、切断电网、阻断通信等。

声明说,津科维奇先前曾飞赴美国和波兰密谋行动计划,后在莫斯科一家餐厅与多名所谓白俄罗斯“将领”会面。

俄联邦安全局声明说,俄方从白俄罗斯国家安全委员会获得情报,展开行动,现已向白俄罗斯移交嫌疑人。

白俄罗斯国家安全委员会主席伊万·捷特尔说,嫌疑人在做武力袭击准备,以推翻白俄罗斯领导层、刺杀总统卢卡申科及其家人和白俄罗斯政府高级官员。

卢卡申科17日说,调查人员发现外国势力牵涉其中,“很可能是(美国)联邦调查局或中央情报局”。

关注

俄罗斯多艘舰船前往黑海参加演习

据新华社电 乌克兰东部局势升温之际,俄罗斯加强在黑海的军事存在。俄罗斯里海舰队15艘舰船17日通过刻赤海峡,进入黑海参加军事演习。

俄罗斯国际文传电讯社以俄海军为来源报道,赴黑海参加军演的15艘舰船17日通过连接黑海和亚速海的刻赤海峡。俄海军没有说明军演会持续多久。

路透社驻土耳其伊斯坦布尔记者同一天看到,俄罗斯北方舰队两艘蟾蜍级登陆舰取道土耳其博斯普鲁斯海峡,前往黑海。这家通讯社报道,俄罗斯波罗的海舰队两艘登陆舰即将取道博斯普鲁斯海峡。

博斯普鲁斯海峡一端是黑海,另一端经马尔马拉海通往地中海。

俄国防部16日说,4月24日至10月31日,外国军舰和其他船只在黑海靠近克里米亚三处海域的通行权将受限,但刻赤海峡附近海域船只通行不受影响。

乌克兰要求俄罗斯一名外交官限期离境

据新华社电 乌克兰外交部17日发表声明,要求俄罗斯驻乌大使馆一名高级外交官自19日起的72小时内离开乌克兰。

声明说,这一决定是“对俄方挑衅的回应”。乌克兰外交部对乌驻俄罗斯圣彼得堡总领事馆一名外交官16日遭俄方“非法拘押”并被要求在21日前离境一事表示强烈抗议,完全拒绝俄方对乌领事官员的指控。

俄警告捷克驱逐俄外交官“面临后果”

据新华社电 针对捷克政府驱逐18名俄罗斯外交人员,俄罗斯外交部17日警告说,捷克“完全清楚”这一决定将导致何种后果。

俄罗斯国际文传电讯社报道,捷克上述举动可能促使俄方考虑关闭捷克驻俄罗斯使馆。

捷克方面17日指认18名俄外交人员关联2014年捷克一处军火库爆炸,说他们是俄方情报人员,要求48小时内离境。

捷克总理安德烈·巴比什17日说:“有充分理由怀疑俄罗斯情报部门官员。”他说,捷克总统米洛什·泽曼了解此事,并完全同意这一决定。

那处军火库位于捷克东南部,在首都布拉格东南330公里。2014年10月,军火库发生爆炸,造成2名捷克人死亡。

美国驻捷克大使馆在社交媒体推特发文说,美方“欣赏”捷克对俄举动,“与坚定盟友同在”。捷克与美国同为北大西洋公约组织成员。

疫情

日本出现猪瘟疫情 将扑杀约3.7万头猪

据新华社电 日本栃木县17日晚报告出现猪瘟疫情,共约3.7万头猪将被扑杀。这是日本2018年发生猪瘟疫情以来扑杀猪数量最多的一次。

据栃木县政府和日本农林水产省17日发布的消息,栃木县那须盐原市的两个养猪场出现猪瘟疫情,两个养猪场共饲养2.8万头猪,没有发生疫情的另一个相关养猪场约9000头猪也将同时被扑杀。

2018年9月,日本时隔26年再次发生猪瘟疫情,随后疫情扩散至全国多地。到2020年9月,由于未能在两年内扑灭猪瘟疫情,日本失去了世界动物卫生组织认定的猪瘟“净化国”地位,这意味着日本产猪肉出口会受到影响。

猪瘟是一种急性、接触性猪传染病,以病畜高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征,但对人类没有直接危害。

日增26万例 印度新冠病例数逼近1500万

据新华社电 据印度卫生部18日公布的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例261500例,创疫情以来新高,累计确诊14788109例;新增死亡病例1501例,累计死亡177150例。

近来,印度单日新增新冠确诊病例数连创新高。官方数据显示,4月5日印度单日新增确诊病例首次超过10万例,15日首次超过20万例,至18日单日新增病例数已连续4天超过20万例。

由于新冠疫情不断恶化,印度首都新德里和马哈拉施特拉邦等多地报告病床、医用氧气和药品等医疗资源短缺,要求政府尽快增加供应。

图像



驻澳门部队特战队员考核

解放军驻澳门部队在近日组织的特战分队等级评定考核中,改变以往单人单科目考核方式,将多个特战课目融入演练背景连贯实施。

这次考核以“清剿据守恐怖分子、解救人质”为演练背景,连贯实施武装越野、克服障碍、攀登、多种枪械实弹射击等十余个课目。这是特战队员在考核中(4月9日摄)。新华社发